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Dotyczy: interpelacji nr 12542 Pana Posła Roberta Warwasa wraz z grupą Posłów 
w sprawie wzmocnienia obrony przeciwdronowej.

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 12542 Pana 
Posła Roberta Warwasa wraz z grupą Posłów w sprawie wzmocnienia obrony 
przeciwdronowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Rozwój systemów przeciwdronowych stanowi obecnie jeden z priorytetowych kierunków 
działań resortu obrony narodowej w zakresie wzmocnienia zdolności obronnych Sił 
Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej (SZ RP) oraz potencjału krajowego przemysłu 
obronnego. W ramach wspierania rozwoju krajowych zdolności w tym obszarze realizowane 
są działania ukierunkowane na integrację wysiłków przemysłu, nauki i administracji. 
Kluczowym instrumentem finansowym jest Polish Defence Fund – inicjatywa Ministerstwa 
Obrony Narodowej mająca na celu finansowanie innowacyjnych projektów z zakresu 
technologii obronnych, w tym rozwiązań przeciwdronowych.

Ministerstwo Obrony Narodowej uruchomiło serwis współpracy z przemysłem na rzecz 
modernizacji SZ RP, dostępny na stronie internetowej resortu obrony narodowej 
(https://kontakt-przemysl.wp.mil.pl/). Jest to narzędzie, które umożliwia 
przedsiębiorstwom oraz ośrodkom badawczo-rozwojowym zgłaszanie propozycji 
produktów, projektów badawczo-rozwojowych i badań naukowych, które mogą być 
wykorzystane w realizowanych i planowanych programach modernizacyjnych SZ RP.

Ponadto, mając na uwadze usprawnienie procesów inwestycyjnych w sektorze obronnym, 
na podstawie art. 2 ust. 5 ustawy z dnia 25 lipca 2025 r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji strategicznych inwestycji w zakresie potrzeb obronności państwa 
lub kluczowych inwestycji w zakresie potrzeb obronności państwa lub bezpieczeństwa 
publicznego oraz ustanawiania stref ochronnych terenów zamkniętych (Dz. U. poz. 1080) - 
do zamówień udzielanych przez SZ RP, związanych z zakupem BSP i bezzałogowych 
systemów uzbrojenia oraz środków zwalczania bezzałogowych statków powietrznych 
i środków zwalczania bezzałogowych systemów uzbrojenia, które zostały przetestowane 
w SZ RP i otrzymały pozytywną rekomendację w wyniku tych testów, jeżeli Minister 
Obrony Narodowej wyraził zgodę na ich zakup - nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 11 
września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 1320).

Jednocześnie informuję, że od 1 stycznia tego roku w strukturach SZ RP funkcjonuje 
Inspektorat Wojsk Bezzałogowych Systemów Uzbrojenia, który pełni funkcję centralnego 
organu odpowiedzialnego za planowanie, koordynację, nadzór i rozwój bezzałogowych 
systemów uzbrojenia oraz środków przeciwdronowych, w tym za organizację i prowadzenie 
testów, ocenę ich wyników oraz rekomendowanie rozwiązań do wdrożenia i pozyskania dla 
SZ RP.

Informuje również, iż w resorcie obrony narodowej na różnych poziomach kształcenia są 
prowadzone szkolenia, w tym przeprowadzane wspólnie przez ekspertów wojskowych 
z Polski i Ukrainy, dotyczące zwalczania dronów.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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